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Zdravstveno zavarovanje je v vsaki državi urejeno drugače. Če so modeli zdravstvenega
zavarovanja med evropskimi državami podobni oz. postajajo vedno bolj podobni, pa precej
bolj liberalen ostaja ameriški zdravstveni sistem. Na eni strani imamo zahodne države z
urejenimi zdravstvenimi sistemi, na drugi pa države kjer so t. i. zdravstvene zavarovalnice v
začetnih fazah svojega razvoja. Zdravstveni sistem je v teh ekonomijah v celoti pod okriljem
države. Ogromno ljudi zdravstvenega zavarovanja nima. Hiter pogled na podatke nam
pokaže, da povprečen Kitajec za zdravstvo nameni precej manjšo vsoto glede na dohodek, kot
jo prebivalec v zahodnem svetu. Prav tako je zdravstvena oskrba v ruralnih predelih, kjer živi
približno polovico prebivalcev, še vedno zelo omejena. Tam še vedno prevladuje
tradicionalna medicina. Kitajske oblasti so trenutno v fazi reforme zdravstvenega sistema,
s katerim želijo priskrbeti kakovostno zdravstveno oskrbo večjemu številu prebivalstva. Na
Kitajskem lahko v prihodnje pričakujemo velike spremembe na področju zdravstvene oskrbe,
kar bo prineslo tudi veliko investicijskih priložnosti. Zavedati pa se je potrebno,da
spremembne ne bodo hitre, saj proces, ki vodi do boljšega zdravstva, ni mogoč čez noč.
Panoga je precej bolj kompleksna kot npr. gradbeništvo.

Precej edinstven pa je zdravstveni sistem v Združenih državah Amerike. Tam je ta v
privatni lasti, v njihovem zdravstvenem sistemu se glede na delež v BDP-ju vrti največ
denarja, posledično to pomeni precej višje cene različnih zdravstvenih storitev kot drugod po
svetu. V priloženem grafu lahko vidimo indeks, ki prikazuje donose šestih največjih
zdravstvenih zavarovalnic v ZDA v zadnjih desetih letih. Na grafikonu vidimo, da je panika
leta 2008-2009 povzročila gromozanski padec cen njihovih delnic, vendar pa se v zadnjem
obdobju že približujejo najvišjim nivojem v svoji zgodovini. S tem podatkom so ameriške
zdravstvene zavarovalnice tudi ena izmed redkih naložb v omenjenem obdobju, ki beleži tako
visoke donose med vsemi svetovnimi zavarovalnicami, kot tudi med vsemi preostalimi
naložbami. Bojazen v prihodnjih letih še naprej ostaja nova zdravstvena reforma. V ZDA, kjer
so podatki o zneskih, ki jih posamezna podjetja namenijo za lobiranje, javni, vidimo, da prav
podjetja s področja zdravstva namenjajo najvišje zneske za lobiranje. Ta denar jim je
tako prinesel odlog zdravstvene reforme na nedoločen čas.

Prav tako se ameriške zdravstvene zavarovalnice širijo tudi na preostala področja, obenem pa
še utrjujejo svoj položaj. Največja izmed njih, Unitedhealth Group, je tako najbolj aktivna v
prevzemanju znotraj panoge. Podjetje ni klasična zavarovalnica, sama se želi pozicionirati kot
podjetje, ki omogoča boljše življenje. Njene aktivnosti v preteklosti in njihove napovedi za
prihodnja leta nakazujejo še močnješi položaj znotraj panoge in močne temelje za bodočo
rast.



David Zorman, KD Skladi

Družba KD Skladi upravlja delniški podsklad KD Vitalnost, ki investira v panogo zdravstva,
nege in široke potrošnje.
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Indeks donosnosti največjih šestih
ameriških zdravstvenih zavarovalnic


